

女子与八旬大爷接力,勇救两岁半落水男童

——记“镇江好人”、丹阳导墅镇东新村村民侍俊秀、杨金本

建设更高水平文明城市 镇江好人故事汇

本报记者 余记其

“事情发生得太突然了,我当时都是蒙的,多亏了他们还有现场其他好心人的及时救助,救了我儿子,就是救了我们全家!”提起侍俊秀、杨金本二人的义举,被救男童的父母感激涕零。男童杨某的母亲回忆起当天发生的一幕仍然心有余悸。

今年4月底的一天,丹阳导墅镇一名两岁半男童意外溺水,生命危在旦夕。千钧一发之际,导墅镇东新村杨巷自然村32岁的侍俊秀和85岁的杨金本接力营救,让男童化险为夷,村民们纷纷向他们竖起大拇指。日前,侍俊秀、杨金本两人被评为“镇江

好人”。

事发当天中午,侍俊秀和朋友正在家中聊天,他们的两个孩子在门前结伴玩耍,几分钟后,他们发现孩子不见了,立即分头寻找。侍俊秀找到邻居杨金本家后门口的青龙塘时,远远看见自己的女儿站在码头上,却不见朋友的孩子杨某。“等我跑到塘边,发现小男孩在池塘里,脸朝下,双手挥舞。”侍俊秀回忆说,“其实我也不会游泳,但是当时情况太紧急了,我想都没想就下水了。”侍俊秀下水后才知道,青龙塘的水很深,自己的脚踩不到塘底。意识到这样救不到小孩,侍俊秀赶紧爬上码头与随后赶来的孩子母亲大声呼救。

紧要关头,听到呼救的邻居杨金本从家中匆忙跑出。得知有小孩落水,他连衣服都顾不上脱,直接跳进了池塘里。但此时塘面上已看不见溺水男童的身影,在侍俊秀的指引下,熟悉水性的杨金本几次潜入水中搜寻,终于找到了男童杨某,一把拽住他将其送至岸边。此时的杨某已经没有呼吸,嘴唇发紫,救人刻不容缓,侍俊秀立即上前对男童展开急救。她跪着从杨某身后把他抱起来,按照海姆立克急救法施救,一只手握拳,另一只手包住拳头顶在孩子的上腹部,一下一下施力,同时辅助用手掌连续击打他的背部,持续了一段时间,杨某自主吐了一些水出来。此时,侍俊秀感觉到杨某有心跳和微弱的呼吸了,她又赶紧让男童躺平,并把他的头侧向一边,给他做心肺复苏。持续了一会儿后,侍俊秀伸手将杨某嘴巴里的异物清理了一下,

这时,男童咬了侍俊秀的手指一下,随后“哇”地哭了出来。

见此情形,在场的群众都松了一口气,一直在旁六神无主的杨某妈妈冲上前抱住孩子,哭喊出来:“吓死妈妈了……”随后杨某的父亲开车将孩子送至医院。“孩子救活了就好!”想起当时的情况,侍俊秀感到庆幸,“我以前在手机上看过急救视频,里面有心肺复苏,还有海姆立克急救法,这次我就是模仿视频上的方法,确实有用!”

接诊的急救医生表示,孩子情况非常危险,多亏急救及时且得当,孩子才得以成功获救且未留有任何后遗症。经公安机关了解,下水救人的杨金本今年已经85岁了。这么大大年纪还义无反顾伸出援手,公安民警和村民们都对杨大爷称赞不已。面对夸赞,大爷挥挥手表示没什么:“孩子救活就好,没事就好!”

爱心汇聚点亮“微心愿” 组团进乡村善举暖老兵

本报讯(陆文慧 车建平 沈湘伟)“为祖国甘洒热血是一名战士应尽之责,党和政府、社会爱心人士我们老兵,还实现了我的小心愿,真是太感谢了。”7月22日,年过六旬的老兵徐春林激动地说道。在中国人民解放军建军95周年之际,为关心关爱困难退役军人,进一步汇聚爱心,组成慰问团,共同把“微心愿”爱心物资和祝福送到3户退役军人家中。

家在崑山村润家园小区的退役军人徐春林,今年已经62岁,2017年,他因身体重病导致瘫痪,目前全家人还住在毛坯房里,室内的门都没有安装,生活很不方便,他与家人盼着能安装上厨房、卫生间和卧室的门。爱心人士石光宗通过相关平台,

在“微心愿”列表里看到老人的心愿后,立刻联系镇江高新区社会事业局并认领下该心愿。徐春林及家人对此感激不已。

慰问团一行人又来到五洲山村73岁退役军人陶生海家中,为老人送上一台全自动洗衣机。陶生海1973年入伍,有4年军龄,目前和老伴共同生活,想要一台全自动洗衣机,是两夫妻共同的“微心愿”。该心愿由爱心人士李莉认领并采购,当慰问团把洗衣机送到他家时,老夫老妻乐开了花,连声道谢。

乔家门社区退役军人蒋建群的“微心愿”是希望得到一台大一点的电视机,这一次终于如愿了,当看到送上门的电视机后,蒋建群十分感动,对党和政府以及银行的捐赠连声道谢。

下一步,镇江高新区社会事业局将以此次活动为契机,凝聚更多社会力量参与困难退役军人帮扶,为退役军人办实事、办好事,营造全社会尊崇、关爱退役军人的浓厚氛围。

党建联盟“科技惠民” 家庭装饰装修 须防白蚁

本报讯(高启华 方良龙)日前,市白蚁防治所党支部联合市建设工程施工图审查中心、镇江建筑科学研究院集团有限公司党建联盟成员单位以及金山街道杨家门社区等单位,共同来到山巷广场开展“科技惠民”主题实践活动。

活动现场,摆放了蚁后蚁王、繁殖蚁、工蚁兵蚁等多种白蚁标本,设置了宣传展板详细展示白蚁种类、危害特点等内容,吸引了众多市民驻足观看。市白蚁防治所的党员发放白蚁危害和防治知识资料,耐心细致解答居民有关白蚁防治方面的问题,并到有白蚁的家庭灭蚁。此外,市建科集团工程质量检测中心现场为市民进行了水质检测,市审图中心对市民的提问也一一作了解答。

杨家门社区负责人表示,该社区地处老城区,经常有住户遭遇白蚁侵害,但市民对白蚁的危害性和预防的重要性知之甚少,这样的科技惠民活动基层非常受欢迎。

记者了解到,白蚁是一种危害极大的世界性害虫,俗称“无牙老虎”。近几年随着装修的普及,白蚁危害尤其是高档装修房屋的白蚁危害呈上升趋势。究其原因,主要包括:现代装修使用了大量木质材料,给白蚁提供了丰富的食料,甚至有的木材没有经过处理,本身就带有白蚁;空调等设备的使用,使得白蚁即使在冬天也能正常取食活动、繁殖后代,为白蚁营造了一个四季如春的繁衍滋生地;由于城市里高楼林立,一定程度上限制了房间的通风、采光,给白蚁创造了相对安静、阴暗的环境,更适宜其生长繁衍,装修中的木门套、木墙裙、地板、天花板等其内部封闭较好,符合白蚁生活习性活动隐蔽畏光的特点;现代建筑不论层高高低,在卫生间等部位均有水源,这又为白蚁的生存提供了一个十分重要的条件。

“由于白蚁危害极其隐蔽,这一切都在不知不觉中发生,表面上一点也看不出来,等到发现时一切都晚了。”活动现场白蚁防治专家建议,市民在装修时必须进行白蚁预防处理。据悉,住建部《城市房屋白蚁防治管理规定》明确,凡白蚁危害地区的新建、改建、扩建、装饰装修的房屋必须实施白蚁预防处理。



享书香避暑

7月24日,许多市民在凤凰广场望山书局里看书。烈日酷暑之下,书店、图书馆清凉的环境,成为市民避暑、看书“充电”的好去处。

王呈 摄影报道

周维平:移风易俗宣传员、践行者

建设更高水平文明城市

王萍 董本宽

改变老传统,接受新观念,不是一朝一夕就能实现的。扬中市新坝镇永平村红胜3组“两长”周维平通过一点点的努力,让“移风易俗”这个词,真正从口头落到实处,全组37户,140余人,用实际行动当起移风易俗的践行者。

“周老,我爸眼看不行了,想请您抽空来商量一下,后续丧事办理的事宜。”日前,周维平接到村民周本荣的求助电话,第一时间就赶了过去。面对交流后,周维平提出按本村惯例一切从简的建议,周本荣欣然接受。

这个“惯例”,从9年前周维平担任红胜3组村民组长开始推行的。当时村里不管喜事丧事,都是一家看一家、一家比一家,特别是

办理丧事,老人去世后迟迟不入土,家里吹吹打打,吃吃喝喝,铺张浪费现象极其严重。

“必须要杀一杀这股风”,2013年,周维平发出倡议:遇到家有丧事的,邻里间每家每户不买纸、不发白,每户直接出不低于26元的吊唁费用,不提倡拎着一摞摞火纸上门。

要改变村民的老观念,哪有那么容易?周维平开始当起移风易俗宣传员、办事员。遇到家有高龄老人的,他就上门和子女们唠家常,将“生前多尽孝,人走不遗憾。”“身后事都是活人办给活人看,铺张浪费没必要。”等观念潜移默化地传递给村民。

“以前家家户户拎着一捆纸去吊唁,治丧户没办法处理,烧掉或扔掉,既污染环境又浪费资源。我

当时提出不送纸、不发白,给村民算了本账,这一块可以给治丧户节省4000-7000元。倡导村民象征性地出点钱,既表达了对逝者的哀悼,也可以为办后事的人家减轻一点经济负担。这个做法,得到村民的认可。”周维平告诉记者。

丧事从简的倡议,一直延续到今天。如今,在永平村红胜3组,谁家有事,第一时间都会请他帮忙张罗,已经70岁的周老都能安排得妥妥当当,他也被大家亲切地称呼为“大管家”。

村民李锁梯向记者介绍,“以前过世老人都要在家停灵七八天,既劳神又伤财。其实子女也有怨言,但是互相还是要攀比。经过周老多年的宣传鼓励,大家理念上已经更新了,厚养薄葬在我们村已经形成习惯。”

在周维平的宣传带动下,摒弃封建迷信、丧事简办、厚养薄葬等文明新风已经吹进百姓心田。记者了解到,9年多来,红胜3组逝者骨灰入灵堂率达到100%。

送燃气送安全献爱心 关爱困难退役军人家庭

本报讯(记者 景泊 通讯员 凌茜)7月21日,丹徒区退役军人事务局联合丹徒区住建局、丹徒区市场监管局和“福顺燃气”,为全区54户低保、五保的退役军人家庭开展“送燃气、送安全、献爱心”活动,为他们送去生活用品、液化气钢瓶、灶具等,并逐户做用气安全检查,现场宣传用气安全知识。

在上党镇东方村退役军人包苏平和王网川的家中,慰问组一行与他们促膝谈心,详细询问他们的生活情况,并送上爱心大米、油等生活用品。随后,丹徒区市场监管局和“福顺燃气”的工作人员讲解了安全使用燃气的知识,丹徒区住建局的工作人员细心地检查了他们家中燃气灶具的使用和报警器的安装情况。

据悉,“福顺燃气”将在“八一”建军节前完成其他低保、五保的退役军人赠送瓶装燃气提货券工作,为辖区内10户灶具存在安全隐患的低保、五保退役军人用户免费赠送新的燃气灶具和报警器。

大市口街道米山社区: “家门口”党建守护居民幸福感

本报讯(孔菲菲 梁继业)近日,大市口街道米山社区“喜迎二十大同心庆七一”的一系列主题活动陆续开展。为深化党建引领基层治理新模式,米山社区近年来积极探索打造“家门口”党建品牌,将“家门口”作为解决基层民生和社区治理的重要抓手,努力为民提供精细化服务,把居民的美好生活向往呈现在“家门口”。

党建引领,把服务根系扎在“家门口”。米山社区将“支部建在网格上,网格融入支部里”,促使党员亮出身份,主动延伸服务触角,发挥先锋模范作用。建立网格化共商共议机制,引导群众有序参与网格治理,收集各类建议80余条,采纳并最终实施10条。今年以来,米山社区党委积极推进楼栋长与网格化管理有效融合,推选小区“楼栋长”,为筑牢疫情防控屏障添砖加瓦。

尽心竭力,把优质服务送到“家门口”。组建由社区“两委”、物业、业委会、“三官一律”为主要成

员,“米服8队”为依托的“米服议事会”,以共建共治共享为抓手,为居民提供贴心优质服务。“结对议事”助力居民美好生活,米山人家小区的长廊之前因年久失修一直荒废,米山社区通过与结对单位议事协商,重新翻新“莲廊”。米山社区党委以提升效用为目的,在党群服务大厅设置“红色便民点”,让居民在家门口就能获得便利、贴心的服务,以“红色”温度服务居民,成效显著。

多方联动,把服务资源聚在“家门口”。社区“两委”每月召开一次工作会议,聚焦居民反映最集中的问题列出更新需求清单,组织共驻共建各成员单位以提出资源清单,开展双向选择、精准对接,推动辖区企业、商户等单位优势资源向居民“家门口”汇聚。社区不断聚合辖区资源,发挥离退休党员、退役军人、居民骨干等志愿服务团队的作用,将服务深入居民生活中的各个方面,丰富其精神和文化生活。

感受地球魅力 增强环保意识

本报讯(谭艺婷)“为什么恐龙会灭绝?”“地球的内部结构到底是什么样子的呢?”近日,市实验小学五(2)班的红色研学活动来到镇江地质陈列馆参观学习。

通过观看影片,同学们了解了宇宙的起源以及地球生命演化的轨迹,他们的视线被一块块矿石,一颗颗水晶和美轮美奂的宝石展品紧紧吸引。活动既向同学们科普了地质知识,又增强了同学们保护、爱护环境的观念意识。

关于举办第三届镇江市退役军人创新创业大赛的公告



为深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,全面落实党中央、国务院关于纵深推进大众创业万众创新的决策部署,充分激发退役军人创新创业热情,展示退役军人创新创业风采,决定举办第三届镇江市退役军人创新创业大赛暨第二届江苏省退役军人创新创业大赛镇江市初赛(以下简称“大赛”)。现将有关事项公告如下:

一、大赛时间

2022年8月中旬

二、报名条件

报名参赛的企业、团队应符合国家

法律法规和国家产业政策,经营规范,社会信誉良好,无不良记录,不侵犯任何第三方知识产权。在往届镇江市退役军人创新创业大赛中已参赛且获得三等奖以上奖励的项目不得报名参赛。参赛企业独立创始人(或持股的联合创始人)、团队核心成员须为退役军人。

(一)参赛企业报名条件

1.在镇江市境内市场监管、民政部门注册的合法企业及机构(含个体工商户),截至2022年1月1日注册不超过5年;

2.有创新性的产品、技术或商业

模式,具有较高成长潜力;

3.能够提供一定就业岗位,带动更多退役军人就业。

(二)参赛团队报名条件

1.截至2022年1月1日,尚未在江苏省境内市场监管、民政部门注册的,拥有科技创新成果或创业计划的团队;

2.核心团队不少于3人,其中至少1人为退役军人。参赛退役军人须为团队组建的发起者或团队核心技术发明人员。

三、赛制安排

第一阶段:报名推荐

参赛项目分“乡村振兴及现代农业”“传统产业及生活服务业”“高科技及新兴产业”3个类别,符合条件的企业或团队可在7月31日前,选择其中1个类别,向所在地辖市、区退役军人事务部门报名。

第二阶段:路演比赛

时间在8月中旬。比赛以路演方式进行,采取“8+5+1”模式,即项目路演8分钟,评委提问5分钟,评委打分1分钟。

如因疫情防控原因无法采取路演方式进行的,将采取视频路演或专家评审等其他方式进行择优推选。

四、奖励和扶持办法

(一)由组委会对获奖项目颁发证书并分别给予一定的现金奖励;

(二)从获奖项目中,择优选择符合条件的对象推荐纳入市总工会年度职工创业先进个人或创业示范基地(单位)评选,并享受相应资金补贴。

五、报名方式

由各市区)退役军人事务主管部门受理报名。联系方式:

丹阳市退役军人事务局:

潘剑波 0511-86052379

句容市退役军人事务局:

张杰 0511-80776353

扬中市退役军人事务局:
徐彩敏 0511-88329595
丹徒区退役军人事务局:
窦俊 0511-80900070
京口区退役军人事务局:
胡连凯 0511-80900510
润州区退役军人事务局:
杨海江 0511-85022377
镇江新区社会发展局:
严海峰 0511-80901066
镇江高新区社会事业局:
邵静静 0511-80858021
镇江市退役军人事务局
2022年7月25日